
O s e b n e ves t i . 
G. DEKAN ANTON PODVINSKI 70-

LETNffi. 
V soboto 13. t. m. preteče 70 let, odkar 

se je rodil iz trdne krščanske družine v 
župniji Pišece pri Brežicah g. dekan, kon
zistorijalni svetnik in vpokojeni župnik 
Anton Podvinski. Po končani gimnaziji 
je stopil v mariborsko bogoslovje in je 
bil posvečen 25. 7. 1892. 

Kaplanoval je v Sevnici ob Savi, pri Sv. 
Rupertu nad Laškim, na Ptujski gori, v 
Slivnici pri Mariboru in v Ptuju. 

Iz Ptuja je prišel na Remšnik ob današ
nji severni meji za župnika, kjer je ostal 
dokaj let in je v tej župniji storil zelo 
veliko za olepšavo župne cerkve in velike 
podružnice Sv. Pankracija na Radiu. V 
narodnoobrambnem oziru je bil v pred
vojnih časih za Dravsko dolino voditelj. 
Pod njegovo gostoljubno streho so se zbi
rali rodoljubi iz Maribora in iz krajev ob 
Dravi ter kovali načrte, kako bi zajezili 
val ponemčevanja, zbujali med ljudstvom 
narodno zavest in krotili nemška in nem
škutarska nasilja. 

Iz Remšnika je prišel jubilant v Zavrč 
za dekana in župnika. Pred leti je stopil 
v pokoj in se je preselil na Gorenjsko v 
Hrast je pri Kranju, kjer še danes krepko 
pomaga v dušeskrbju. 

Dobri g. Podvinski je kljub sedmim kri
žem še popolnoma čil ter zdrav in vedno 
dobre volje. Znan je kot govornik, goreč 
pastir ter dober svetovalec v gospodar
skih zadevah, ker je bil tudi sam kot žup
nik vzgled naprednega gospodarja. Kdor 
je bil enkrat deležen izredne gostoljubno
sti g. jubilanta, ta zna, da ima t a blagi 
gospod odprto roko in srce za prijatelje, 
znance in za vse, ki so ga kedaj obiskali. 

Povsod, kjerkoli je bil v dušnopastirski 
službi, je bil izredno priljubljen pri pri

prostem ljudstvu, izobražencih in pri du
hovnih tovariših. 

Blagosrčnemu g. dekanu iskreno častita 
k 70letnici »Slovenski gospodar« z željo, 
naj nam ga ohrani ljubi Bog takšnega 
kakor je sedaj še do nadaljnih jubilejev! 

70LETNI ROJSTNI DAN G. DUHOV 
NEGA SVETNffiA A. LAJNŠIČA. 

Pri Sv. Martinu pri Vurbergu bo obha
jal 12. februarja 701etnico tamošnji gosp. 
župnik in duhovni svetnik Anton Lajnšie. 
Jubilant se je rodil v Zibiki iz hiše vrlega 
krščanskega učitelja. Po končani gimna
ziji je stopil v mariborsko bogoslovje, 
kjer je prejel mašniško posvečenje leta 
1892. Odlikoval se je kot kaplan ter žup
nik v duhovniški gorečnosti, deloval je 
požrtvovalno in uspešno na prižnici, v 
šoli in je izredno dober gospodar. Pri Sv. 
Martinu je že veliko let župnik, kjer se 
veseli obče priljubljenosti. Znano je, da 
je omogočil zopetni nakup stare šole, da 
je dal prenoviti in preslikati cerkev ter 
župnišče, postaviti potrebna gospodarska 
poslopja itd. Župljanom ni bilo treba pri
spevati k tem izdatkom, vse stroške, tu
di za popolno prenovo vinogradov, zidavo 
nove viničarije v Metavi itd. je kril iz do
hodkov vinogradov. Blagemu g. jubilantu 
k 701etnici iskrene častitke z željo: Še na
prej v zdravju in zadovolju! 

N e s r e č e . 
Nenavadna nesreča. Na Zg. Boču nad 

Selnico ob Dravi so spuščali po drči na
vzdol podrta smrekova drevesa. Radi ole
denele drče je pognalo 13 m dolgo deblo 
iz nje in je priletelo z vso silo v precej 
daleč proč stoječo hišo posestnika K. 
Kobaleta, v kateri stanuje z ženo in os
mimi otroci Ludvik Knaus. Hlod je pre
bil steno in se je ustavil pred posteljo, v 
kateri s t a ležala dva otroka. Poškodovana 
je samo hiša. 

Ponesrečil pri smučanju. Na Svečnico 
je do! ' 1 '*> ^ c^^nani1! od Volfcetla 



Zamenjam dobro vino za rezan les, vinogradno 
kolje in suha bukova drva. Gnilšek, Maribor, 

Bazlagova 25. 

va obležala ob železnem drogu ob tiru pri 
priči mrtva. 

Požarna nesreča na ljubljanski tehniki 
je napravila 4. februarja t. 1. 15.000 Din 
škode. 

proti Trem ribn' :om v Mariboru joida ne
sreča Fx nca Rojko, tovarniškega stroj
nika. Pri izognenju je priletel s smučko 
ob drevo in si je nevarno zlomil nogo. 

Posestnik pogorel. V Zgornji Bistrici 
Bta zgorela posestniku Ferdinandu Justi
neku hiša in gospodarsko poslopje. Sose
dje radi pregoste megle niso videli požara 
in tudi niso prihiteli na pomoč. 

Smrtna nesreča. Na trgovski ples v so
sedni Ptuj se je z avtotakslerjem peljala 
na večer mariborska družba. Ko so bili v 
Slovenji vasi, se je naenkrat pojavila v 
smeri, v kateri je vozil avto, kakih 35—40 
stara kmečka ženska. Šofer se je trudil, 
da bi vozilo zaustavil, pa je že bilo pre
pozno. Ženici je vzel duhaprisotnost sig
nal avtom< bilskega ro^a in je mesto na 
levo skočila na desno, kjer jo je podrl av
to in je zašla pod kolesa. Hudo ranjeno 
so naložili na avto in jo hoteli zapeljati v 
bolnico v Ptuj, vendar je reva izdahnila 
med prevozom. 

Ogenj uničil hišo in gospodarsko po
slopje. V Slovenji vasi pri Ptuju je upe
pelil ogenj posestniku Janezu Matjašiču 
hišo in gospodarsko poslopje. 

železniški stroj smrtno povozil starko. 
V Št. Vidu pri Ljubljani je šla v gosti 
megli preko železniškega tira Marija Tro
janšek, vdova po železniškem delavcu. 
Tender stroja je treščil v ženico. Sunek 
je pognal ?/— '—VJV ""*  a"1~x '" * ~°



R a z n e n o v i c e . 
Dva velika divja prašiča streljena. V 

obsežnem lovskem okolišu v občini Kozje 
sta bila ustreljena dva divja prašiča, od 
katerin je tehtal eden 185 kg, eden pa 
158 kg. 

Opozarjamo Vas na oglas Leo šket, Vransko! 
Cirilova knjigarna priporoča postne pridige: 

Berghoff: Christus unser Leben und Vorbild, 
Zvklus und Fastenpredigten fur unsere Zeit, 
kart. Din 40.—. — P. Andreas Hamerle: Herodes 
und sein Nachtrab, sechs Fastenpredigten und 
eine Karfreitagspredigt, broš. Din 17.—. — P. 
Bernhard Ernst Krahl: Das Hochheilige Kreu
zesopfer und seine Erneuerung. Sechs Fasten
predigten und eine Karfreitagspredigt, broš. Din 
14.—. — Brors: Leiden und Beten, Fastenbe
trachtungen, broš. Din 18.20. — Brors: Leiden 
und Beten, Das Gebet des Herrn, broš. Din 17.—. 
— Moderl: O Haupt voli Blut und Wunden, 
■iiinf Fastenbetrachtungen, broš. Din 12.—. — 
Restle: Die Slinde, Fastenpredigten, broš. Din 
21.—. ■— Gmelch: Der Unsichtbare, Fastenpre
digten Uber den lebendigen Gott, broš. 22.—. — 
Storr: Rettende Liebe, sechs Fastenpredigten 
und eine Karfreitagspredigt uber das gottliche 
Herz Jesu, broš. Din 20.—. — Vom Leiden Chri
sti und der Euharistie, Stoffsammlung fiir Fa
stenpredigten, broš. Din 33.—. — P. Clemens 
Gorzolka: Christ Konig der Gekreuzigte, sieben 
Fastenpredigten, broš. Din 19.—. — Storr: Er
losung, sechs Fastenpredigten und eine Karfrei
tagspredigt, broš. 23.—. —■ Lechner: Wer ist 
Christus?, 6 Fastenpredigten, broš. Din 10.—. 

Za sveti postni čas, ki se nam približuje, je 
pripravil skladatelj Janko Grudnik svoje štiri

glasne postne pesmi. So lahke in melodijozne in 
to jim je omogočilo, da so se uveljavile v sploš

ni uporabi. — Pesmi prodaja po 15 Din M. Va

cac v Mariboru in Cirilova knjigarna. 
Kanarček. Kdor ima ali hoče imeti kanarčka, 

da mu prepeva in kratek čas dela, ta naj ima 
strokovno knjižico »Kanarček«, kjer dobi vsa 
navodila o vzgoji, prehrani, bolezni, skubitvi 
itd. kanarčkov. Knjižica stane 7 Din in se na

roča v Tiskarni sv. Cirila v Mariboru in Ptuju. 

O b ž a l o v a n j a v r e d n i 
s l u č a j i . 

Vlom sredi dneva v Mariboru. Med 
opoldanskim odmorom je bilo 4. februar
ja v Mariboru v Gosposki ulici vlomljeno 
v zlatarno Bizjak. Vlomilec je oplenil 

dnevno blagajno za 600 Din in odnesel 
raznovrstnih dragocenosti v vrednosti 50 
tisoč Din. Večje železne blagajne se ni 
dotaknil. 

Blagajno z denarjem odnesel. V noči 
na 5. februar je imela mariborska Vinar
ska in sadjarska šola nezaželjen obisk. 
Neznanci so se priklatili na dvorišče za 
šolskim poslopjem, vdrli v drvarnico, si 
poiskali sekiro in so z njo vlomili pisar
niško okno in se splazili v pisarno. V pi
sarni so prebrskali vse predale in zadeli 
na ročno blagajno s 300 Din, katero so 
odnesli. Preiskali so v stranskih prosto
rih mize ter omare profesorjev in so si 
prilastili še 700 Din. Vlomilci so se vrnili 
po isti poti, po kateri so prišli, v drvar
nico, kjer so izpraznili ukradeno blagajno 
ter zginili v noč. Žandarji in policija so 
ugotovili, da so morali biti uzmovičem 
znane hišne prilike v Vinarski šoli in da 
jih je iskati kje v soseščini. Budni pes 
čuvaj oblaja vsakega tujca, pri vlomu pa 
je bil čisto tih ,iz česar se da sklepati, da 
mu je moral biti vlomilec dobro znan. 
Upanje je, da bodo storilci skoraj pod 
ključem. 

Dva vloma eno noč v Mariboru. V noči 
na 3. februar sta bila izvršena v Maribo
ru dva vloma, ki sta pa bridko razočarala 
še neodkrite storilce. V Studencih pri Ma
riboru je bilo vlomljeno v občinsko pisar
no, v kateri je železna blagajna in je 
krog prvega v mesecu navadno precej za
ložena z denarjem. Vlomilec je izvrtal v 
blagajno luknjo, vendar jo je pobrisal 
praznih rok, ker ga je moralo nekaj izne
nada prepoditi. — Isto noč se je splazil 
neznanec iz dvorišča v pisarno znane tr
govine s perutnino Loschnigg v Taborski 
ulici. Odprl je ročno blagajno, iz katere 
je sunil 70 Din. 

Tihotapska globa 776.000 Din. Pri Sve* 
čini so prijeli obmejni stražarji 321etneg* 
Lovrenca Blajiča iz Rude pri Sinju v Dal
maciji. Odvzeli so mu 60 paketov igralnih 
kart in 244 vžigalnikov. — Angjelku Črn
koviču iz Grabovice pri Duvnu je odvzel 
carinski organ 50 zavojev kart. Carinska 
kazen, katero bi morala plačati ta dva 
Dalmatinca, bi znašala 276.000 Din. Pri
jeta bosta kazen seveda odsedela. — 1. 
februarja popoldne sta imela posebno 
smolo zakonca Terezija in Ferdinand Her
nah iz Maribora. Ker je mož dnevničar v 
državnih železniških delavnicah, sta se 
omenjena namenila odpeljati z režijsko 
karto proti Zidanem mostu. Na glavnem 
kolodvoru pa so cariniki pregledali njuna 
kovčeka in so odkrili v moževem 18 kg 
saharina, v ženinem 2 kg. Globa na to iz 
Avstrije vtihotapljeno sladilo znaša 500 
tisoč Din. Pred nekaj dnevi je finančni 
organ odvzel Hernahovemu sinu Ferdi
nandu 11 in pol kg saharina. Tihotapska 
globa za vso omenjeno zaplenjeno blago 
znaša 776.000 Din. 

Poslancu zamenjal plašč. Ob zaključku 
planinskega plesa v Unionu v Mariboru 
je neznanec zamenjal 4000 Din vreden 
plašč poslancu in notarju Gajšeku. Pustil 
mu je kakih 500 Din vredno suknjo. 

Med pogrebom matere izpraznil očetu 
stanovanje. Mariborska policija je prejela 
od posestnika Ivana Fekonje ovadbo, v 
kateri navaja, da mu je njegov 381etni 
sin Hinko, bivši trgovec, izpraznil na Pli
stavcu št. 24 stanovanje med časom, ko 
se je vršil pogreb žene oziroma matere. 
Očetu ukradene predmete je prodal sin v 
Mariboru. 

4000 in v 3dna iovska psica j s bila 
ukradena v Z^kovcah mariborskemu ho
telirju g. Zemljiču. 

Obešenega so našli v št. Ilju v Slov. g. 
321etnega posestniškega sina Avguština 
Pukl. 

Smola dveh tatov. Posestnik Franc Di
mnik v Jablancah pri Sv. Barbari v Slov. 
goricah je naletel v svoji vinski kleti na 



tata, ki sta si že bila napolnila sodček 50 
litrov, s katerim sta hotela zginiti. Oba 
uzmoviča sta se čutila toliko varna, da 
sta se napila in sta aspala pod sodom. 
Pri pogledu na spe;a vinska tata je Dim
nik vrata kleti zaklenil in je tal.oj pokli
cal orožnike, ki so 'krenili potrebno s 
zaspanima tatoma. 

Ob tihotapsko blago. Pri Sv. Duhu ob 
severni meji je hotel graničar zaustaviti 
neznanca z nahrbtnikom. Neznanemu ti
hotapcu je uspel pobeg nazaj v Avstrijo, 
pač pa je odvrgel nahrbtnik, v katerem 
je bilo 11 kg saharina in 23 zavojev ig
**alnih kart. 

Cela rodbina pod ključem radi umora 
očeta. Dne 5. februarja zjutraj so našli 
s preklano glavo v snegu ob občinski ce
sti v Ogljenščaku nad Gornjo Polskavo 
lOletnega viničarja Karla Mihelak, po do
mače Kosa. Orožniška patrulja je ugoto
vila, da zločin ni bil izvršen na kraju 
najdbe, ampak d~ je bil Mihelak že ubit 
položen ob cesto. Po strogem in spret
nem zasliševanju so orožniki kmalu znali, 
da se je bila cela družina zarotila proti 
Mihelaku. Ubil ga je z več udarci s seki
ro na postelji spečega njegov zet* Drago 
Kolar, ki je star 25 let in je doma na Hr
vaškem. Kolar se je priženil k Mihelaku 
in ni bival stalno tamkaj. Strašno deja
nje je bilo izvršeno vpričo vseh domačih 
v noči od 3. na 4. februar. Mrtvo truplo 
so prenesli v vežo, ga pokrili s unjami 
in so ga pustili tam do 5. februarja, ko 
je bilo pr ešeno na občinsko v2sto pred 
hišo z namenom, da bi krivda krvavega 
deianja padla na kakega neznanca. Orož
niki so predali Mihelake v zapore v Slov. 
Ostrici. Grozen umor je bil izvršen radi 
tega, ker je bil Mihelak skop in ni dajal 
družini dovolj denarja za preživljanje, da
si so delali vsi pri viničariji. 

Radi družinskih prepirov sin ustrelil 
očeta. Orožnikom v Ivanjkovcih se je 
predal 171etni Ivan Zalar z izpovedjo, da 
je ustrelil lastnega očeta, 401etnega po
sestnika Ivana Zalar. Ustreljeni zapušča 
tri otroke. V družini so bili na dne

nem redu prepiri, ker je vzdrževal oče 
nedovoljeno razmerje do neke druge žen
ske, katero je 1. februarja pripeljal na 
dom in bi naj bila tam ostala. Temu po
četju se je uprla prava žena z otroci in 
ta odpor je rodil grozen zločin. 

Po vzgledu ruskih brezbožnikov. Na mo
stu preko Drave na "orlu pod Ptujem je 
Kristusov kip. še neizsledeni brezbožniki 
so križ razbili, ga polili z bencinom in ga 
užgali. Mi: 'oidoči so ogenj pogasili, sicer 
bi bil zgorel dolgi leseni most. ^alibog, da 
se drzne h Ij"^viško brczboštvo tudi pri 
nas na dan. Če bodo orožniki izsledili 
boljševiške lopove, jih mora sodišče kaz
novati, da bodo ; mnili! 

Vlomilci po Halozah na delu. Iz Haloz 
so došla poročila, da se pojavljajo tam
kaj zdaj tu in tam vlomilci. Med drugimi 
so obiskali minoritsko klet, iz katere so 
odnesli precej žganja. Kmalu za tem so 
bili isti na delu v hiši posestnika Franca 
Vrabia, kateremu so ukradli več raznega 
perila in posteljnine. V Vareji je zginila 
lovska puška posestniku Vinku Pernatu. 

Koleselj in par konj je bik) ukradenih 
posestniku Matjažu Štraklu v Radosav
cih v Slov. goricah. Štrakl ima 7000 Din 
škode. 

Po enem letu prijet požigalec. V Konji
cah je bil aretiran 251etni Ivan Videčnik, 
ker je zažgal 19. februarja lani v Vrheh 
hišo posestnika Ivana Ostrovršnika. Vi
dečnik je prosil Ostrovršnika za milošči
no in ker ni dobil ničesar, se je maščeval 
s požigom. 

Izprijen vajenec. Celjski policiji je pa
del v roke 181etni krojaški vajenec Jožef 
C. iz Št. Vida pri Grobelnem. Ko se je 
učil krojaštva v Celju, je kazal, da ne bo 
kaj prida. Iz Celja se je preselil k dru
gemu mojstru v Kranj. Komaj je bil en 
mesec v Kranju, je začel stranke slepariti 
na mojstrov račun in je izmaknil last
nemu mojstru 3000 Din. V Kranju si je 
najel za 800 D taksi, s katerim se je pri
peljal v Celje, a je že v Ljubljani zapra
vil preostalo. Sodišču izročeni nepridiprav 
je že bil enkrat obsojen radi tatvine na 

dva meseca vendar pa izpuščen radi zad
nje pomilostitve. 

Po osmih mesecih odkrit zločin. V na
šem listu smo poročali, da je šla v Savo 
pri Litiji lani 7. junija 201etna posestni
kova hči Marija Klanščičar iz Kosce vpri
čo njenega fanta Albina Dežman, 271et
nega brezposelnega delavca. Truplo Klan
ščičarjeve so potegnili iz Save pri Zagor
ju. Sedaj po osmih mesecih je priznal A. 
Dežman, da je on sunil deklino v Savo, 
da je lahko poročil lani novembra Ange
lo Dolanc, posestnikovo hčerko iz Kosce. 

Pred sedmimi leti so bili ukradeni voli 
Jožefu Kokalj, posestniku v Trnovcu pri 
Metliki. Po tolikih letih je izpovedal Jože 
Mušič, čevljar v Trn 'cu, da je videl, ka
ko je neki posestnik iz Trnovca v noči 
odpeljal Kokalju vole. Tat je kmalu Z3 
tem odpotoval v Ameriko. 

Brivski mojster se vrgel pod vlak. Pod 
vlak se je vrgel 7. februarja ob 19. uri 
blizu Dukičeve vile ob cesti v Rožno do
lino pri Ljubljani Ivan Možina, brivec v 
Rožni dolini in doma iz Novega mesta. 
Nesrečnež je bil takoj mrtev. Zapušča 
ženo z otroci. 

Pomilovanja vredna rudarska rodbina. 
V Hrastniku se je vrgel iz neznanega 
vzroka pod vlak 26Ietni rudar Pavel Me
terč, ki je imel zaposlitev v ojstriškem 
obratu. Kolesa vlaka so mu zdrobila lo
banjo, odrezala !«*o nogo in zmečkala 
desno stopalo. Meterčevo družino, ki je 
ena najstarejših rudarskih v Hrastniku, 
zasleduje samomorilna u^oda. Pred nekaj 
leti je obupala v Celju nad življenjem 
hči Minka, ki je šla pod vlak. Iz žalosti 
radi nenadne smrti hčerke je skočil v pre
pad rudarskega kamnoloma oče in oble
žal mrtev. Za tretjim obupanem Pavlom 
žaluje mati, trije bratje in tri sestre. 

Krvav zaključek prepirov med očetom 
in sinom. V vasi VrM^nie nri N ^ e m 
mestu je živel v hiši 501etnega posestni
ka Franca Planinšeka njegov nezakonski 
sin 261etni Lojze Moravec. Slednji je za
hteval neprestano od očeta denar in radi 
tega je došlo večkrat do sporov. Dne 4. 



februarja zvečer sta se oče in sin zopet 
skregala. Sin je skočil v vežo po sekiro, 
oče je v razljutenosti zagrabil puško in 
ustrelil sina v trebuh. Težko zadetega so 
prepeljali v novomeško bolnico, a je ma
lo upanja, da bi ostal pri življenju. 

I z p r e d s o d i š č a . 
Obsojen goljuf. Konrad Podgornik iz 

Spodnjega Radvanja pri Mariboru je pri
šel lani 14. decembra k Josipu Babšeku, 
ki mu je izročil 15.000 Din pod pogojem, 
da dobi svoto vrnjeno po treh dneh z ob
restmi vred. Podgornik denarja ni vrnil, 
pač pa se je Babšeku izgovarjal, da se je 
hotel podati s tisočaki v Avstrijo, kjer bi 
naj bil nakupil švercarskega blaga. Ob
mejni stražniki so ga izsledili, moral je 
bežati in je zgubil denar, katerega je imel 
skritega v svetilki. Podgornik zgubljenih 
jurjev ni mogel več najti. Ta izgovor je 
bil ovržen po priči in Podgornik je bil v 
Mariboru obsojen na eno leto ter na štiri 
mesece robije in na globo 600 Din ali 10 
dni zapora. 

Obsojena vlomilska trojica. V Mariboru 
so obsodili te dni radi vlomov in tatvin 
po Slovenskih goricah: Antona Gumzeja 
ha 10 mesecev strogega zapora, 331etnega 
Jurja Šenekerja iz Spodnjega Gasteraja 
na 1 leto dni strogega zapora, 261etnega 
Jožefa Lenarčiča na 1 leto in 8 mesecev 
strogega zapora. 

Radi smrtonosne poškodbe pet let 
robije. Lani 9. decembra je udaril Štefan 
Capi iz Slov. Bistrice z ročico poročnika 
Vladimirja Radivojeva. Udarjeni je pod
legel poškodbi v mariborski bolnici. Ca
plu je prisodilo mariborsko sodišče 6. t. 
m. 5 let robije. 

Obravnava radi žalostne smrti hrast
niškega steklarja. V Celju se je vršila 
obravnava, pri kateri so dajali odgovor 
trije delavci iz Hrastnika, ker so zakri
vili nasilno smrt steklarja Štefana Uldri
jana, očeta treh otrok. V soboto 9. janu
arja zvečer je došlo v Hrastniku do prete
pa, v katerem se je zgrudil mrtev Uldri

jan in sicer radi udarca po trebuhu. Jan. 
Pečnik in Franc Tovornik sta bila radi 
napada s smrtnim izidom, izvršenega 
brez skupnega naklepa, obsojena na 10 
mesecev strogega zapora, Vladimir Re
dinšek pa na 10 mesecev zapora. 


